
小学校２年生  算数   単元名   １  ひょう・グラフと時計        №１ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

   

  模範解答   名前（                 ） 

１ どうぶつが たくさん います。 

 

 

 

 

 

 

 

（１）どうぶつの 数
かず

を 下の ひょうに かきましょう。（１０点×４問） 

 

 

 

 

 

  

（２）●を つかって、下の グラフに （３）いちばん おおい どうぶつと 

かきましょう。（１０点×４問）    いちばん すくない どうぶつの 

ちがいは 何ひき ですか。（２０点） 

                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                    

 

 

点 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

どうぶつ ねこ りす かえる ぞう 

数
かず

（ひき） ５ ９ ７ ８ 

 

    

 ●   

 ●  ● 

 ● ● ● 

 ● ● ● 

● ● ● ● 

● ● ● ● 

● ● ● ● 

● ● ● ● 

● ● ● ● 

ね 

こ 

り 

す 

か
え
る 

ぞ 

う 

 

いちばん おおい どうぶつは 

  

  

               です。 

 

 

いちばん すくない どうぶつは 

 

 

               です。 

  

 

ちがいは          で 
 

 

もとめられるので しきは 

   

               で、 

 

こたえは         です。 ４ひき 

 

どうぶつの 数
かず

 

どうぶつの 数
かず

 

９－５＝４ 

 

ひき 

 

算 

ねこ 

 

りす 

 



小学校２年生  算数   単元名   １  ひょう・グラフと時計        №２ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答   名前（                 ） 

１ つぎの □に あてはまる 数 をかきましょう。（１０点×４問） 

  

（１）１時間＝       分  （２）１日＝       時間 

 

 

（３）午前
ご ぜ ん

 は       時間 （４）午後
ご ご

 は       時間 

２ おきる 時こくと ねる 時こくを 午前か 午後を つけて かきましょう。 

                              （１０点×４問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ つぎの 時こくを かきましょう。 

 

              ①１時間あとの 時こく     

 

②３０分
ふん

まえの 時こく     

 

                   

４ ゆきこさんの 家
いえ

から えきまで ３０分 かかります。 

  ８時５０分に えきに つくには、 家
いえ

を 何時何分に 出ると よいですか。 

  りゆうも かんがえましょう。                   （２０点） 

 

家を             に 出ると よい。  

 

 

   ８時５０分の ３０分 まえに 家を  

 

出ればよいので 家を ８時２０分に  

 

出ればよいと おもいます。            

 

                                      

 

 

 

点 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

時    分 

 

おきる 

時こく 
ねる 

時こく 

６０ 

 

２４ 

 

１２ 

 

午前６時４０分 

 

午後８時３０分 

 

１０時１０分 

 

８時４０分 

 

８ 

 

２０ 

 

１２ 

 



小学校２年生  算数  単元名       ２  たし算とひき算       №１ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

   

模範解答   名前（                 ） 

１ つぎの たし算を しましょう。（１０点×２問） 

 

（１）１７＋３＝２０       （２）５８＋２＝６０ 

 

 

２ つぎの □に あてはまる 数を かきましょう。（１０点×２問） 

 

    ２７＋５ 

 

 

 

 

 

 

 

※すべて できて １０点 

 

３ つぎの たし算を しましょう。（１０点×４問） 

 

（１）２９＋３＝３２        （２）４７＋４＝５１ 

 

 

（３）７４＋９＝８３        （４）１４＋７０＝８４ 

 

 

４ なぎささんは きのう つるを １７わ おりました。 

  今日は また ３０わ おりました。 

  つるは あわせて 何わに なりますか。 

  せつめい しましょう。              （５点×４問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 

 

 

２７＋５ 

  

  

２７に     を たして ３０ 

 

 

３０と     で      

 

      ※すべて できて １０点 

 

 

  

 

 １０の かたまりは      と     です。 

 

  

だから、しきは              です。 

 

 

つぎに、     ＋ ７ ＝       

 

こたえは       になります。 

 

１０＋３０ 

 

よく  

よんでね！ 

３ ２ 

３ 

２ ３２ 

１ ３ 

 

４７わ 

４７ ４０ 
 



小学校２年生  算数  単元名       ２  たし算とひき算       №２ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

   

模範解答   名前（                 ） 

 

１ つぎの □に あてはまる 数を かきましょう。（１０点×４問） 

 

    ２３－７ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ つぎの ひき算を しましょう。（１０点×４問） 

 

（１）２０－３＝１７        （２）４０－６＝３４ 

 

 

（３）３３－８＝２５        （４）５５－９＝４６ 

          

 

 

３ わたるさんは えんぴつを ６本 もって います。 

  みきさんは えんぴつを ２３本 もって います。 

  どちらが 何本 おおく もって いますか。 

  せつめい しましょう。                   （２０点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 

 

２３－７ 

 ３ 

  

２３を  ２０ と     に 分けます。 

 

 

から ７を ひいて １３ 

 

   

１３ と ３ で      

 

 

     

 

 おおいほうの     から すくないほうの     をひきます。 

 

  

だから、しきは              です。 

 

  

こたえは        さんが     本 おおいです。 

  

   

 

 

     

 

          

 

２０ 

３ 

２０ 

２３ ６ 

２３－６ 

１７ みき 

１６ 



小学校２年生 算数   単元名   ３  長さをはかろう            NO１ 

 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答              名前（              ） 

１ テープの 長さは どれだけですか。（１０点×２問） 

（１） 

 

 

 

 

 

（２） 

 

 

 

 

 

２ つぎの ちょくせんの 長さは 何ｃｍ何ｍｍですか。また、何ｍｍと いえますか。 

（１０点×２問） 

（１）                （２） 

 

 

 

 

 

 

３ □に あてはまる 数を かきましょう。           （１０点×４問） 

 

（１） ３ｃｍは      ｍｍです。 （２）４ｃｍ２ｍｍは     ｍｍです。 

 

（３）２９ｍｍは      ｃｍ     ｍｍです。 

 

（４）９４ｍｍは      ｃｍ     ｍｍです。 

 

４ コバトンから ４ｃｍの ところに あるものは なんでしょうか。 

 アの点と ほかの 点を 直線で むすび きごうで こたえましょう。 

（２０点×１問） 

 

 

 

 

 

 

 

点 

 

ｃｍ 

 

ｃｍ    ｍｍ 

 

ｃｍ    ｍｍ 

 

ｃｍ    ｍｍ 

 

ｃｍ    ｍｍ 

 

ｃｍ    ｍｍ 

 

１ｃｍは 

１０ｍｍ 

だったね。 



小学校２年生 算数   単元名   ３  長さをはかろう            NO２ 

 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答              名前（              ） 

１ けいさんを しましょう。（１０点×６問） 

 

（１）２ｃｍ６ｍｍ＋３ｃｍ 

 

（２）５ｃｍ８ｍｍ＋４ｍｍ 

 

（３）８ｃｍ３ｍｍ＋７ｍｍ 

 

（４）９ｃｍ１ｍｍ－４ｃｍ 

 

（５）２ｃｍ７ｍｍ－７ｍｍ 

 

（６）８ｃｍ２ｍｍ－５ｍｍ 

 

２ ７ｃｍ５ｍｍと１ｃｍ４ｍｍの２本のテープがあります。                    

（１０点×２問） 

       （７ｃｍ５ｍｍ）       （１ｃｍ４ｍｍ） 

（１）あわせた 長さは どれだけですか。 

 

 

 

（２）長さの ちがいは どれだけですか。 

 

 

 

３ 家から 学校へ 行くには ㋐の 道と ㋑の 道が あります。 

  学校への ちか道は どっちでしょうか。 

道あんないを している コバトンの つづきを せつめいしましょう。 （２０点） 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

点 

同じ たんいの 

ところを 計算 

すれば いいね 

（しき） （こたえ） 

（しき） （こたえ） 

家から 学校への ちか道

は  ㋑ の道だよ。 

りゆうは（例）㋐の長さよ

り㋑の長さのほうが短いから

学校へのちか道になるよ。       

                     

                    

                    

                   



小学校２年生 算数 単元名 ４ たし算とひき算のひっ算（１）       ＮＯ１ 

                     （   ）年（   ）組（   ）ばん 

                      

名前（                ）                                         

１ つぎの けいさんを ひっ算で しましょう。（１０点×８問） 

 

（１） ３５＋５４  （２）６１＋２５   （３）４３＋１２ 

  

      

 

 

 

 

 

 

（４） ６０＋２０  （５）８３＋２    （６）４２＋５ 

               

   

 

 

 

 

 

 

（７） ６＋５１    （８）７＋８０       

 

 

 

 

 

 

 

２ つぎの けいさんには、まちがいが あります。どこが まちがっているのか 

  せつめい しましょう。また、ただしく けいさんしましょう。（２０点） 

    

 

 

 

 

 

  

３ 

 

５ 

＋ 
 

５ 

 

４ 

 ８ ９ 

  

４ 

 

３ 

＋ 
 

１ 

 

２ 

 ５ ５ 

  

６ 

 

１ 

＋ 
 

２ 

 

５ 

 ８ ６ 

 

  

８ 

 

３ 

＋ 
  

２ 

 ８ ５ 

  

６ 

 

０ 

＋ 
 

２ 

 

０ 

 ８ ０ 

  

４ 

 

２ 

＋ 
  

５ 

 ４ ７ 

   

６ 

＋ 
 

５ 

 

１ 

 ５ ７ 

   

７ 

＋ 
 

８ 

 

０ 

 ８ ７ 

 ３  

＋ ５ ６ 

 ８ ６ 

   

３ 

＋ 
 

５ 

 

６ 

 ５ ９ 

 

 

     点 

      

点 

＜れい＞３は 一のくらいの 

 

すうじなのに、 十のくらい 

 

でけいさんしている。 

 

くらいを そろえて 

けいさんしましょう。 

模範解答 



小学校２年生 算数 単元名 ４ たし算とひき算のひっ算（１）       ＮＯ２ 

                     （   ）年（   ）組（   ）ばん 

                      

名前（                ） 

 １ つぎの けいさんを ひっ算で しましょう。（１０点×８問） 

（１） ４８＋１７  （２）１４＋５７   （３）５４＋１６  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）４６＋２６    （５）８５＋７   （６）５＋７５ 

   

 

 

 

 

 

 

（７）８＋７２     （８）１８＋５ 

   

 

 

 

 

 

 

２（１）３８＋４７の けいさんの まちがいを 

せつめい してみましょう。（１０点） 

                               

 

  

   

 

 

 

 １ 

４ 

 

８ 

＋  

１ 

 

７ 

 ６ ５ 

 １ 

１ 

 

４ 

＋  

５ 

 

７ 

 ７ １ 

 １ 

５ 

 

４ 

＋  

１ 

 

６ 

 ７ ０ 

 １ 

４ 

 

６ 

＋  

２ 

 

６ 

 ７ ２ 

 １ 

８ 

 

５ 

＋   

７ 

 ９ ２ 

 １ 

 

 

５ 

＋  

７ 

 

５ 

 ８ ０ 

 １  

８ 

＋  

７ 

 

２ 

 ８ ０ 

 １  

５ 

＋  

１ 

 

８ 

 ２ ３ 

 １ 

３ 

 

８ 

＋  

４ 

 

７ 

 ８ ５ 

 

      

    点 

      

点 

  

 ３８ 

＋４７ 

 ７５ 

＜れい＞ 十のくらいに １ くりあげて 

 

いない。十のくらいは １＋３＋４＝８ に 

 

なる。 

 

（２）ただしくけいさんを 

  しましょう。（１０点） 

 十のくらいに １くりあげるのを 

わすれずに けいさんしましょう。 

模範解答 



小学校２年生 算数 単元名 ４ たし算とひき算のひっ算（１）       ＮＯ３ 

                     （   ）年（   ）組（   ）ばん 

                     

 名前（                ） 

１ けい算をしましょう。           （１０点×８問） 

（１）３９－１５         （２）５８－２７ 

 

  

 

 

 

 

（３）３５－１２         （４）６９－２８ 

 

 

 

 

 

 

（５）７６－３３         （６）７７－６５  

 

 

 

 

 

 

（７）６３－４０         （８）８４－３４ 

 

 

 

 

 

 

 

２ まみさんは ９５円 もって 買いものに いきました。３５円の けしごむを 

 買います。のこりは いくら ですか。    （式１０点, 答え１０点） 

 

  しき （ ９５－３５        ） 

                     こたえ （   ６０円      ） 

模範解答 

 

 

       点 
 ３ ９ 

－ １ ５ 

 ２ ４ 

 

 ５ ８ 

－ ２ ７ 

 ３ １ 

 

 ３ ５ 

－  １ ２ 

 ２ ３ 

 

 ６ ９ 

－ ２ ８ 

 ４ １ 

 

 ７ ６ 

－ ３ ３ 

 ４ ３ 

 

 ７ ７ 

－ ６ ５ 

 １ ２ 

 

 ６ ３ 

－ ４ ０ 

 ２ ３ 

 

 ８ ４ 

－ ３ ４ 

 ５ ０ 

 



小学校２年生  算数  単元名  ４  たし算とひき算のひっ算（１）           ＮＯ４ 

（    ）年 （    ）組 （    ）ばん 

 

名前 （                   ） 

１ けい算を して こたえを もとめましょう。 

  また, たし算を して こたえを たしかめましょう。（１０点×８） 

（１）５２－３５ ＝１７       （２）４０－１８ ＝２２ 

   

 

 

 

 

（３）５７－４８ ＝９        （４）４５－８ ＝３７ 

   

             

 

 

 

２  ９０円で, ４８円の あめと, 下の どれか １つを 買います。 

   どれが 買えますか。                   （式５点・答え５点）    

 

 

 

（しき） ９０－４８ 

                （こたえ） ４２円残るので      

                  あめ  と  （    ジュース    ） 

 

３ ゆりさんは ひき算の やりかたを まちがえて けい算 しています。どんな 

まちがいを しているか せつめい しましょう。また, 正しい こたえを もと

めましょう。（５点×２） 

 （ゆりさんのけい算） 

（れい） 

 一のくらいの ５から ７が ひけないから 十のくらいから 

 

くり下げた。でも 十のくらいの けい算を ３－２ ではなく、 

 

４－２で けい算 している。 

 

正しい こたえ   （      １８           ） 

 

 

       点 

 

あめ ４８円 アイスクリーム 

５０円 

ポップコーン 

５２円 

ジュース 

４１円 

ドーナツ 

４３円 

  ４ ５ 

－ ２ ７ 

  ２ ８ 

８ 

模範解答 

けい算 

     ４ 

   ５ ２ 

－ ３ ５ 

  １ ７ 

たしかめ 

     １ 

   １ ７ 

＋ ３ ５ 

  ５ ２ 

けい算 

     ３ 

   ４ ５ 

－   ８  

  ３ ７ 

けい算 

     ４ 

   ５ ７ 

－ ４ ８  

    ９ 

けい算 

     ３ 

   ４ ０ 

－ １ ８ 

  ２ ２ 

たしかめ 

     １ 

     ９ 

＋ ４ ８ 

  ５ ７ 

たしかめ 

     １ 

   ３ ７ 

＋   ８  

  ４ ５ 

たしかめ 

     １ 

   ２ ２ 

＋ １ ８  

  ４ ０ 



小学校２年生  算数  単元名  ４  たし算とひき算のひっ算（１）           ＮＯ５ 

（    ）年 （    ）組 （    ）ばん 

 

名前 （                   ） 

  

１ こうていで ２年せいが あそんでいます。 

おとこのこが ２８にん、おんなのこが １７にん います。 

みんなで なんにんですか。 

      

                    

 

 

 

（１）うえの ずの （   ）に、 かずを かきましょう。（１０点） 

（２） しきを かいて こたえを もとめましょう。（式５点・答え５点） 

  

 しき                     こたえ 

（３） たされるかずと たすかずを いれかえて けいさんしましょう。（式５点・答え５点） 

 

 しき                     こたえ 

２ けいさんを しなくても、こたえが おなじに なる ことが わかる  しきを 

 みつけて、 せんで むすびましょう。（１０点×３） 

                        ・５７＋２５ 

３６＋２８・              

                        ・２８＋３６ 

     １９＋４２・ 

                        ・３５＋２８ 

２５＋５７・ 

                   ・４２＋１９ 

３ ひろきさんは３４円のチョコと１２円のあめをかいます。だいきんが いくらになる  

 か けいさんするのに、２つのしきがあると いっています。どうして、２つのしきが 

 あるのか せつめいしましょう。 

（１）２つのしきを かきましょう。（式１０点、答え１０点、） 

 

 

 

（２）２つのしきになることをせつめいしましょう。（２０点） 

 

 

                                 

おとこのこ（ ２８ ）にん おんなのこ（１７ ）にん 

みんなで    にん 

 

    点 

   ２８＋１７  ４５にん 

   １７＋２８ 

３４＋１２   １２＋３４ 

 

 

 

こたえ ４６円 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜れい＞たしざんは、たされるかずとたすかずを いれかえて けいさん 

 

しても、こたえは おなじになるから。 

 ４５にん 

模範解答 



 

小学校２年生 算数 単元名 ４★ 図をつかって・かくれた数はいくつ   ＮＯ１ 

                     （   ）年（   ）組（   ）ばん 

                     

  名前（                ）   

１ つぎの もんだいを よんで こたえましょう。 

 

  プリンが１６こあります。 

  なんこか かってきたので、ぜんぶで ３５こになりました。 

  かってきた プリンは なんこですか。 

  

（１）もんだいの わかって いる ことに      を ひきましょう。（１０点） 

（２）もんだいの きいて いる ことに      を ひきましょう。（１０点） 

（３）もんだいを テープ図で あらわしましょう。 

  ①わかっている かずを （   ）に すうじで かきましょう。（１０点） 

  ②きいて いる ことを （   ）に かきましょう。（１０点） 

     

       はじめ（ １６ ）こ      かってきたプリン□こ 

 

 

              ぜんぶで（ ３５ ）こ 

                      

（４）かってきた プリンのかずを もとめるほうほうを せつめいしましょう。 

                                  （５点×４） 

  （ かってきたプリン）のかずが わからないので、（  ぜんぶ  ）のかずから、 

   

  （ はじめのプリン ）のかずを （  ひく   ）と こたえがでます。 

 

（５）しきをかいて、こたえをだしましょう。（１０点×２問） 

 

                       こたえ 

                       

            

２ テープ図のようなもんだいを つくりましょう。（２０点） 

 

 

  

 

 

 

 

   

 

    点 

はじめ１６こ  □こ 

ぜんぶで２５こ 

＜れい＞りんごが１６こあります。なんこ 

 

か かってきたので、ぜんぶで２５こに 

 

なりました。かってきたりんごは、なんこ 

 

ですか。 

３５－１６ 
１９こ 

模範解答 



 

 

 

 小学校２年生 算数 単元名 ４★ 図をつかって・かくれた数はいくつ  ＮＯ２ 

                    （   ）年（   ）組（   ）ばん 

               

   名前（                ）  

１ つぎの もんだいを よんで こたえましょう。 

  

 こうえんで こどもが あそんでいます。 

 １８にん かえったので、のこりは １４にんに なりました。 

 こどもは はじめ なんにん いましたか。  

  

（１）もんだいの わかって いる ことに      を ひきましょう。（１０点） 

（２）もんだいの きいて いる ことに    を ひきましょう。（１０点） 

（３）もんだいを テープ図で あらわしましょう。（１０点×３問） 

  ①わかっている かずを （   ）に すうじで かきましょう。 

  ②きいて いる ことを （   ）に かきましょう。 

 

              （ はじめのこども ）にん 

                                        

        ）にん      のこりの（１４）にん                   

  

（４）こどもが はじめに なんにんいたか もとめるほうほうをせつめいしましょう。 

   （５点×４） 

             のにんずうが わからないので、  

                                 

           のにんずうと 、        のにんずうを      

       

            とこたえがでます。 

（５）                           

しき                 こたえ  

（式・答えできて１０点） 

２ もんだいを よんで しきと こたえを かきましょう。（１０点×２） 

 はがきが なんまいか あります。 

  こどもたちに ２５まい くばったので、のこりが ８まいに なりました。 

  はがきは、 はじめ なんまい ありましたか。 

                  

  しき                        

   

                    こたえ 

 

   

 

   点 

はじめのこども 

 かえった （１８）にん 

かえったこども のこりのこども 

たす 

１８＋１４（１４＋１８） ３２にん 

２５＋８ （８＋２５） ３３まい 

模範解答 



 

小学校２年生 算数 単元名 ４★ 図をつかって・かくれた数はいくつ    ＮＯ３ 

                     （   ）年（   ）組（   ）ばん 

                   

                   名前（                ）  

１ つぎの もんだいを よんで こたえましょう。 

  

 きのう、おりがみで つるを なんこか つくりました。 

 きょう、つるを １３こ つくったので ぜんぶで ５２こになりました。 

 きのう つくった つるの かずは なんこですか。   

 

（１）もんだいの わかって いる ことに      を ひきましょう。（１０点） 

（２）もんだいの きいて いる ことに      を ひきましょう。（１０点） 

（３）もんだいを テープ図で あらわしましょう。（１０点×３問） 

  ①わかっている かずを （   ）に すうじで かきましょう。 

  ②きいて いる ことを （   ）に かきましょう。 

         

 

 

             

ぜんぶで（ ５２ ）こ 

（４）しきと こたえを かきましょう。（式１０点、答え１０点） 

  しき 

 

                      こたえ 

 ２ つぎの もんだいに こたえましょう。 

 

 

 

 

   

（１）テープ図にあてはまることばやすうじを     のなかに かきましょう。 

                               （１０点）  

  

  

 

  

（２）しきと こたえを かきましょう。（式１０点 答え１０点） 

 

しき                   こたえ 

 

 

   

（ きのうつくった つる ）こ きょうつくった つる（ １３ ）こ

こ 

 ジュースが何本かあります。 

 17 本 くばったので、のこりが １５本になりました。 

 ジュースは、 はじめ なん本 ありましたか。 

                                             

         

   点 

はじめ ジュース ほん 

のこりの１５ほん 

 

１７＋１５（１５＋１７） 
  ３２ほん 

くばった１７ほん 

模範解答 

５２－１３ ３９こ 



小学校２年生 算数   単元名   ５  １０００までの 数          NO１ 

 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答              名前（              ） 

１ つぎの数を 数字で かきましょう。      （１０点×８問） 

 

（１） 

 ① 

 

 

 

 

 

 ② 

 

 

 

 

 

 

（２）①百二十三            ②六百七十 

 

   ③八百二              ④九百 

    

（３）①１００を ２こ、１０を ７こ、１を ５こ あわせた数 

    

②１００を ９こ、１を ４こ あわせた数 

 

 

２ ３ ４ ５ の数字カードを ぜんぶならべて ３けたの 数を つくります。 

  コバトンは いちばん 大きい 数を つくりました。 
  では ２ばん目に 大きい 数を つくってみましょう。        （２０点） 

いちばん  大きい 数      ２ばん目に 大きい 数 

 

 

 

 

点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

  

 

 

 

 

 

 



小学校２年生 算数   単元名   ５  １０００までの 数          NO２ 

 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答              名前（              ） 

１ □に あてはまる 数を かきましょう。    

                         （１０点×８問） 

 

 

（１）７２９は、１００を   こ、１０を   こ、１を   こ あわせた 数です。 

 

（２）６３０は、１００を   こ、１０を   こ １を   こ あわせた 数です。 

 

（３）２０５は、１００を   こ、１０を   こ １を   こ あわせた 数です。 

 

（４） ７２は、１００を   こ、１０を   こ １を   こ あわせた 数です。 

 

（５）１２４  百のくらい    十のくらい    一のくらい 

 

（６）７９１  百のくらい    十のくらい    一のくらい 

 

（７）３４０  百のくらい    十のくらい    一のくらい 

 

（８）８０７  百のくらい    十のくらい    一のくらい 

 

 

２ ３ ４ ５ の数字カードを ぜんぶならべて ３けたの 数を つくります。 

  コバトンは いちばん 小さい 数を つくりました。 
  では ２ばん目に 小さい 数を つくってみましょう。        （２０点） 

 

 

いちばん  小さい 数      ２ばん目に 小さい 数 

 

 

 

 

点 



小学校２年生 算数   単元名   ５  １０００までの 数          NO３ 

 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答              名前（              ） 

１ つぎの 数を 数字で書きましょう。 

（１０点×４問） 

 

（１）１０を ２３こ あつめた 数 

 

（２）１０を ５１こ あつめた 数 

 

（３）１０を ７６こ あつめた 数 

 

（４）１０を ３０こ あつめた 数 

 

 

２ つぎの 数は １０を 何こ あつめた 数ですか。  

   （１０点×４問） 

 

（１）２６０ 

 

（２）７００ 

 

（３）８１０ 

 

（４）３００ 

 

３ うんどう会の とく点が はっぴょう されました。 

  赤組と 白組では どちらが かったか 考え、 せつめいしましょう。 

（２０点×１問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 

１０が 何こ あるか 

かんがえよう 

 

622 

 

639 
うんどう会は  白  組のかち

です。 

（せつめい） 

（れい１）百のくらいの数字は同じで、十のくら

いの数字を見ると、２と３では白組の方が大きい

からです。 

（れい２）白組は一のくらいが０点でも、赤組の 

６２２点よりおおいので白組のかちです。   

              



小学校２年生 算数   単元名   ５  １０００までの 数          NO４ 

 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答              名前（              ） 

１ □に あてはまる 数を 書きましょう。     

（１０点×６問） 

 

（１）１００を １０こ あつめた 数は      です。 

 

（２）１０００より １ 小さい 数は      です。 

 

（３）９９０に あと     で １０００に なります。 

 

 

（４） 

 

 

（５） 

 

 

（６） 

 

 

２ ２つの数を くらべて、□に あてはまる ＞か ＜を かきましょう。 

（１０点×２問） 

 

（１）６３１    ２８９   （２）３２８    ３４８ 

 

 

 

３ コバトンは □に あてはまる数が ９７５だと かんがえました。 

  その わけを かきましょう。   （２０点） 

 

 

 

 

 

 

 

点 

500 600 700 800 900 1000 

995 996 997 998 999 1000 

750 800 850 900 950 1000 

大 ＞ 小 
小 ＜ 大 

925 950 975 1000 

（れい）９２５から９５０へ２５ふえているので、９５０に２５を

たすと９７５になるからです。           

                           



 

 

 

 

 

 

 

小学校２年生 算数   単元名   ５  １０００までの 数          NO５ 

 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答              名前（              ） 

１ スーパーマーケットに かいものに 行きました。（式１０点，答え１０点） 

 

 

 

 

 

 

（１）つばささんは ポテトチップスと アメを かいました。 

ぜんぶで 何円ですか。 

 

 

 

（２）おあいさんは １３０円 もっています。 

   チョコレートを かうと、 何円 のこりますか。 

 

 

 

（３）ゆいさんは ハンバーガーと ソフトクリームを かいました。 

ぜんぶで 何円ですか。 

 

 

 

（４）やまとさんは ７００円 もっています。 

   ショートケーキを かうと、 何円 のこりますか。 

 

 

 

（５）コバトンは ８００円 もっています。もっている おかねを ぜんぶ 

   つかうには なにを かえば よいでしょうか。 

くみあわせを かんがえて みましょう。 

ただし おなじものは ２こ かえません。       （２０点×１問） 

 

 

 

 

  

を１つずつ かえば ちょうど ８００円 になります。 

 

 

点 

しき ９０＋３０ １２０円 

しき １３０－８０  ５０円 

しき ４００＋２００ ６００円 

しき ７００－３００ ４００円 

ポテトチップスとチョコレートとアメ

とソフトクリームとハンバーガー 

ポテトチップス 

90 円 

ア メ 

30 円 

チョコレート

80 円 

ハンバーガー 

400 円 

ショートケーキ 

300 円 

ソフトクリーム 

200 円 



小学校２年生 算数   単元名   ★  買えますか？買えませんか？     NO１ 

 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答              名前（              ） 

１ コバトンは お母さんから ３００円もらい 同じ パンを 

 ３こ 買って くるように たのまれました。 

  どのパンだと ３こ 買えるかを 考えましょう。（１０点×８問） 

 □の中に 買える か 買えない を 入れましょう。 

 

 

 

 

 

 

（１）あんパンは １００円で１こ           ので、 

 

３００円で ３こ          。 

 

（２）カレーパンは １００円で１こ           ので、 

 

３００円で ３こ          。 

 

（３）メロンパンは １００円で１こ           ので、 

 

３００円で ３こ          。 

 

（４）クロワッサンは １００円で１こ           ので、 

 

３００円で ３こ          。 

 

２ まみさんは お母さんから ５００円もらい 同じ おかしを ５こ 

買って くるように たのまれました。 

どの おかしだと ５こ 買えるかを 考え そのわけも いいましょう。 

（２０点×１問） 

                 

  買える おかしは          です。 

 

 

 

 

 

 

 

点 

買える 

買える 

買えない 

買える 

買えない 

買えない 

買える 

買えない 

あんパン 95 円 カレーパン 105 円 メロンパン 98 円 クロワッサン 108 円 

アップルパイ 

140 円 

シュークリーム 

95 円 

ケーキ 

160 円 

《わけ》 

（例１）シュークリームは１００円で１こ買えるので５００

円で５こ買うことができます。                

（例２）シュークリームは１こ１００円より安いから５こ買

うことができます。  

ｼｭｰｸﾘｰﾑ 



小学校２年生  算数  単元名  ６  かさ                       ＮＯ１ 

（    ）年 （    ）組 （    ）ばん 

模範解答 

名前 （                       ） 

１ 水の かさは どれだけですか。    （１０点×３問） 

（１）                （２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３） 

 

 

 

 

 

 

 

２ けい算をしましょう。          （１０点×４問） 

（１） ポットに １Ｌ３ｄＬ，水とうには １Ｌの 水が 入ります。 

水は あわせて どれだけに なりますか。 

    

      Ｌ   ｄＬ＋   Ｌ ＝   Ｌ   ｄＬ 

（２） ポットと 水とうの かさの ちがいは どれだけですか。 

 

      Ｌ    ｄＬ－   Ｌ ＝   ｄＬ 

（３）２Ｌ＋１Ｌ５ｄＬ＝３Ｌ５ｄＬ （４）２Ｌ７ｄＬ－６ｄＬ＝２Ｌ１ｄＬ 

 

３ （   ）に あてはまる 数を 書きましょう。  （１０点×３問） 

（１）１Ｌは，１ｄＬを （  １０   ）あつめた かさです。 

 

（２）４Ｌは，１Ｌの （  ４   ）つぶんの かさです。 

 

（３）１Ｌ ＝ （  １０００    ）ｍＬ 

 

 

      点 

 

１ｄＬ １ｄＬ 

１Ｌ 

１ｄＬ １ｄＬ 

１ｄＬ １ｄＬ １ｄＬ 
１ｄＬ 

１ｄＬ 

１ｄＬ 

１ｄＬ 

    ７ｄＬ   １Ｌ４ｄＬ 

１ｄＬ １ｄＬ １ｄＬ １ｄＬ １ｄＬ １ｄＬ 

１ｄＬ １ｄＬ １ｄＬ １ｄＬ １ｄＬ １ｄＬ 

１Ｌ２ｄＬ 

１ ３ ２ 

１ １ 

１ 

３ ３ 

３ 



小学校２年生  算数  単元名  ６  かさ                       ＮＯ２ 

（    ）年 （    ）組 （    ）ばん 

模範解答 

名前 （                       ） 

１ 水の かさは どれだけですか。    （１０点×２問） 

（１）               （２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ けい算をしましょう。          （１０点×４問） 

（１）４Ｌ３ｄＬ＋２ｄＬ＝４Ｌ５ｄＬ （２）４Ｌ５ｄＬ－３ｄＬ＝４Ｌ２ｄＬ 

        

（３）３Ｌ７ｄＬ＋２Ｌ＝５Ｌ７ｄＬ  （４）６Ｌ５ｄＬ－３Ｌ＝３Ｌ５ｄＬ 

 

３ （   ）に あてはまる かさの たんいを 書きましょう。 （１０点×２問） 

 

（１）ストローで のむ ぎゅうにゅう   （２）バケツに 入った 水 

     

２００（ ｍＬ  ）          ７ （ Ｌ  ）   

 

４ １Ｌの コーヒーぎゅうにゅうを つくります。 コーヒーは ７ｄＬ あります。 

  ぎゅうにゅうは どれだけ 入れれば よいでしょうか。 （式５点,答え５点） 

 

   しき（ １０ｄＬ－７ｄＬ       ） 

 

                     こたえ（  ３ｄＬ   ） 

５  なべに １Ｌの 水を 入れます。つかう どうぐは, １Ｌ２ｄＬ入る  

  水とうと ２ｄＬ入る ますしかありません。どのようにしたら, １Ｌの水を  

  入れる ことが できますか。                 （１０点）  

（れい） 

まず、水とうに水をいっぱいに入れます。つぎに、水とうから２ｄＬのますがいっぱい 

 

になるまで水をうつします。１Ｌ２ｄＬから２ｄＬをとったので、のこりは１Ｌになります。 
 

 

 

      点 

 

１Ｌ １ｄＬ １ｄＬ １ｄＬ 

     ２Ｌ    １Ｌ３ｄＬ 

１Ｌ １Ｌ 



 

（２０点） 

小学校２年生 算数  単元名 ７ たし算と ひき算の ひっ算 (２)     №１    

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

  なまえ（                 ） 

１ けい算をしましょう。（１０点×８問） 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

２ ８５＋７５ のしきになるような つづきのもんだいをつくりましょう。 

 

 

  ・ひろしさんは ８５まい いろがみを もっていました。 

   

  （れい）・おにいさんに ７５まい いろがみを もら 

 

いました。 ぜんぶで なんまいに なりましたか。 

 

 

模範解答 

 

 

 

点 

 １ ９ ６ 

＋ ４ ０ 

１ ３ ６ 

 

 １ ４ ３ 

＋ ７ ２ 

１ １ ５ 

 

（１）９６＋４０ （２）４３＋７２ 

 １ ７ ７ 

＋ ３ １ 

１ ０ ８ 

 

 １ ６ ８ 

＋ ６ ７ 

１ ３ ５ 

 

（３）７７＋３１ 

（４）６８＋６７ 

 １ １ ３ 

＋ ９ ８ 

１ １ １ 

 

 １ ５ ２ 

＋ ７ ９ 

１ ３ １ 

 

（５）１３＋９８ （６）５２＋７９ 

 １ ６ ５ 

＋ ３ ５ 

１ ０ ０ 

 

 １ ６ ６ 

＋ ４ ６ 

１ １ ２ 

 

（７）６５＋３５ （８）６６＋４６ 

・おとうとは いろがみを ７５まい もっていまし 

た。あわせて なんまいに なりますか。 

１ １ 

１ １ 

１ 



小学校２年生 算数  単元名 ７ たし算と ひき算の ひっ算 (２)     №２      

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

  名前（                 ） 

１ けい算を しましょう。（１０点×６問） 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ あゆみさんは １５０円 もって おかしを かいに いきました。８０円

のチョコレートを かうと なん円 のこりますか。 

 

このも この もんだいを 図に かきます。 

   下の図の□にあてはまる かずを かきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 しきと こたえを かきましょう。 

 

 

模範解答 

 

 

 

点 

（１）１３９－７４ （２）１０７－４３ （３）１５３－８１ 

（４）１８５－８８ （５）１２０－３９ （６）１６２－８５ 

（１０点×２） （１）

こ 

（２）    

 
１ ３ ９ 

－ 
 

７ ４ 

  
６ ５ 

 

 
１ ０ ７ 

－ 
 

４ ３ 

  
６ ４ 

 

 
１ ５ ３ 

－ 
 

８ １ 

  
７ ２ 

 

 
１ ８ ５ 

－ 
 

８ ８ 

  
９ ７ 

 

 
１ ２ ０ 

－ 
 

３ ９ 

  
８ １ 

 

 
１ ６ ２ 

－ 
 

８ ５ 

  
７ ７ 

 

円      

円  

１５０ 

つかったお金 円    

円 

８０ 

しき こたえ 

１５０ － ８０ ＝ ７０ ７０円  

のこる 

のこりのお金 

はじめにもっていたお金 

０ ０ ０ ５ １ 

（式１０点，答え１０点） 

０ ０ ０ 



小学校２年生 算数  単元名 ７ たし算と ひき算の ひっ算 (２)    №３     

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

  名前（                 ） 

１ けい算を しましょう。（１０点×６問） 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

２ □の すう字を 見つけましょう。 

 

 

 

 

 

 

模範解答 

 

 

 

点 （１）７１６＋７６ （２）８０１＋６２ 

（３）５２４＋７９ （４）１７５－２３ 

（５）４９０－８６ （６）８７２－６６ 

（２０点×２問） 

２ ５ 

＋ ３ ８ 

６ ３ 

１５４ 

－ ８５ 

６９ 

（１） （２） 

 
８ ０ １ 

＋ 
 

６ ２ 

 
８ ６ ３ 

 

 
７ １ ６ 

＋ 
 

７ ６ 

 
７ ９ ２ 

 

 
５ ２ ４ 

＋ 
 

７ ９ 

 
６ ０ ３ 

 

 
１ ７ ５ 

－ 
 

２ ３ 

 
１ ５ ２ 

 

 
４ ９ ０ 

－ 
 

８ ６ 

 
４ ０ ４ 

 

 
８ ７ ２ 

－ 
 

６ ６ 

 
８ ０ ６ 

 

１ 

８ 

１ １ 

６ 



小学校２年生 算数   単元名  ★  ふえたり へったり          NO１ 

 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答              名前（              ） 

１ こうえんに ちょうが １０ぴき いました。 

そこへ ３ひき とんで きました。また ２ひき とんできました。 

  ちょうは なんひきに なりましたか。（１０点×８） 

 

 

 

 

（１）ぜんぶで なんひきに なりましたか。 

 

しき 

                         こたえ       ひき 

（２）けいさんの しかたをかんがえましょう 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 《もんだい》 

ちゅうしゃじょうに トラックが ８台 とまって いました。 

  そこへ ３台 はいって きました。 

  また ７台 はいって きました。 

  トラックは いま 何台 ありますか。 

 

 このもんだいを コバトンは つぎの しきで こたえを だしました。 

 どのように かんがえたかを ことばで せつめい しましょう。 （２０点） 

  

しき 

こたえ 

 

 

点 

はじめ 
１０ぴき 

３＋ ７＝１０ 
８＋１０＝１８ 

１８台 

１０＋３＋２ １５ 

来た じゅんに かんがえてみる。 

はじめに 来た ちょうを さきに けいさんする。 

① １０＋ ３＝１３ 

② １３＋ ２＝１５ 
だから １０＋３＋２＝１５ 

なんひき ふえたかで かんがえてみる。 

ふえた ちょうの数を さきに けいさんする。 

 ① ３＋ ２＝ ５ 

 ②１０＋ ５＝１５ 
だから １０＋３＋２＝１５ 

はじめ 
１０ぴき 

 （例）コバトンは「なんだいふえたか」を先にかんが

えました。 ふえた トラックの 数は ３＋７で１０

台です。 ちゅうしゃじょうにあった トラック８台に

１０台をたして １８台になります。 



小学校２年生 算数   単元名  ★  ふえたり へったり          NO２ 

 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答              名前（              ） 

１ ひろばに きつねが １２ひき いました。 

  そこへ ６ぴき やって きたときに ４ひき 帰りました。 

  きつねは 何ひきに なりましたか。    （１０点×６） 

 

 

 

 

 

 

 ◎まさしさんは なんひき ふえたことに なるかを かんがえました。 

 

 

 

 ６ － ４ ＝ ２  

１２ ＋ ２ ＝ １４ 
 

２ うさぎが にんじんを  ６本 もって いました。 

ともだちの うさぎから にんじんを ５本 もらいました。 

そのあと にんじんを ３本 たべました。 

にんじんは いま 何本 ありますか。 （式１０点，答え１０点） 

 

 しき 

                           こたえ 

 

 

３ 右の しきに なる もんだいを つくります。 

  □に あてはまる 数を 書きましょう。 

（２０点×１問） 

（もんだい） 

みらいさんは 色紙を ５５５まい もっていました。 

 きのう お兄さんから  １４４まい もらい、 

きょう  ８ まい つかいました。 

色紙は いま 何まい ありますか。 

 

 

点 

はじめ 

１２ひき 

１４ひき 

５－３＝２ 
６＋２＝８ 
（６＋５＝１１ １１－３＝８） 

８本 

 １４－８＝ ６ 
 ５５＋６＝６１ 



小学校２年生 算数   単元名 ８ 計算の じゅんじょ            №１ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答              名前（              ） 

１ りのさんは，２５円の あめと ３０円の けしゴムを買いました。 

  つぎに、４０円の えんぴつを 買いました。 

  ぜんぶで，いくら つかいましたか。 

しきや こたえを かきましょう。   （式１０点，答え１０点） 

 

しき 

 

 

こたえ         円 

 

２ 数を よく 見て，くふうして けいさんしましょう。（１０点×６問） 

(１)３＋１２＋８＝２３ (２) １５＋３１＋９＝５５ (３)１９＋２３＋１７＝５９ 

   ３＋(１２＋８)      １５＋(３１＋９)     １９＋(２３＋１７) 

   ３＋２０＝２３      １５＋４０＝５５     １９＋４０＝５９ 

 

 

  (４)４＋１５＋６＝２５ (５)１８＋３３＋１２＝６３ (６)２３＋１６＋１７＝５６ 

       (４＋６)＋１５     (１８＋１２)＋３３    (２３＋１７)＋１６ 

    １０＋１５＝２５    ３０＋３３＝６３     ４０＋１６＝５６ 

 

 

３ りのさんは，２５円の あめと ３０円の けしゴムを買いました。 

  つぎに、４０円の えんぴつを 買いました。ぜんぶで いくら つかいましたか。 

 けいさんの しかたを かんがえて けいさんしました。 

□に つづきを かきましょう。（１０点×２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 

あつこさんの かんがえ 

   はじめに 買った 分を 

先に けいさんする。 

 

①  

 

②  

 

 

だから，２５＋３０＋４０＝ 

２５＋３０＝５５ 

３０＋２５＝５５ 

ゆうこさんの かんがえ 

文ぼうぐの ねだんを  

先に けいさんする。 

 

①  

 

②     

 

 

だから，３０＋４０＋２５＝ ９５ 

２５＋３０＋４０ 

９５ 

たし算だけ なので、じゅんばんを かえて けいさん したよ。 

たし算だけ なので、うしろから けいさん しても いいんだよ。 

５５＋４０＝９５ 

４０＋５５＝９５ 

９５ 

３０＋４０＝７０ 

４０＋３０＝７０ 

２５＋７０＝９５ 

７０＋２５＝９５ 



小学校２年生 算数   単元名 ８ 計算の じゅんじょ            №２ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答             名前（              ） 

１ 校ていで，１年生が６人と ２年生が １２人あそんでいます。 

２年生が８人きました。校ていには、みんなで 何人 いますか。 

しきを 見て，２人が どのように かんがえたのか いいましょう。 

（２０点×２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 数を よく 見て，くふうして けいさんしましょう。（１０点×３問） 

(１)３＋１８＋２    (２) ３８＋２１＋９    (３) ２８＋７＋１２ 

 

３＋(１８＋２)      ３８＋(２１＋９)      (２８＋１２)＋７ 

  ３＋２０＝２３      ３８＋３０＝６８      ４０＋７＝４７ 

 

３ ( )をつかって、１つの しきにあらわしましょう。 

また，どのように くふうしたか いいましょう。 （式，答え，考え１０点ずつ） 

 

 

 

 

 

しき                        こたえ 

 

 

 

 

 

 

点 

まゆさんの かんがえ 

(６＋１２)＋８＝２６ 

はじめに 校ていで あそんで 

いる人を けいさんする。 

① ６＋１２＝１８ 

つぎに、２年生８人を あわせて 

② １８＋８＝２６  

だから 

６＋１２＋８＝２６ 

ゆきさんの かんがえ 

６＋(１２＋８)＝２６ 

２年生を 先に けいさんする。 

① １２＋８＝２０ 

あとから １年生６人を  

あわせて 

② ６＋２０＝２６  

だから 

１２＋８＋６＝２６ 

 まことさんは，赤い 色紙を １６まい，青い 色紙を １５まい もって 

います。青い 色紙を ５まい もらいました。 

 色紙は ぜんぶで 何まいに なりましたか。 

【 じぶんの かんがえ 】 

〈れい〉青い 色紙の かずを 先に けいさんする。 

① １５＋５＝２０ 

あとから 赤い 色紙を あわせて 

② ６＋２０＝３６  

だから １６＋(１５＋５)＝３６ 

 

１６＋(１５＋５) ３６まい 



小学校２年生 算数   単元名  ８  計算の じゅんじょ          №３ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

    模範解答              名前（              ） 

１ □に あてはまるものを 下から えらびましょう。（１０点×８問） 

＞ ＜ ＝ 
 

（１） ９０＋２０     １００ 

（２） １００       ７０＋５０ 

（３） １２０－１０    １００ 

（４） １００       １６０－８０ 

（５）２０＋４０＋３０     ２０＋（４０＋３０） 

（６）８０＋７０＋２０     ８０＋２０＋７０ 

（７） １５０       ９０＋６０ 

（８）８０＋９０      １５０ 

２ コバトンは ２５０円 もって 文ぼうぐやさんへ いきました。（２０点×１問） 

   

 

 

 

 

 

ノートと えんぴつと けしゴムを それぞれ １つずつ 買おうと思います。 

２５０円で 買えますか 買えませんか。 そうかんがえた わけも 書きましょう。 

  

 

 

 

 

点 

ノート 100 円 えんぴつ 60 円 けしゴム 80 円 

コバトンは ノートと えんぴつと けしゴムを 買えます  。   

わけは 【例】１００＋６０＋８０＝２４０になり、

２５０よりやすくなるからです。 



小学校２年生  算数  単元名  ９  かけ算(１)                    ＮＯ１ 

（    ）年 （    ）組 （    ）ばん 

模範解答 

名前 （                       ） 

１ けい算をしましょう。   （１０点×６問） 

（１）５×３＝１５         （２）５×６＝３０ 

 

（３）５×１＝５           （４）５×４＝２０ 

 

（５）５×７＝３５         （６）５×９＝４５ 

 

 

２ りんごが ５こずつ のった おさらが、８さら あります。 

  りんごは ぜんぶで 何こ ありますか。 （式１０点・答え１０点） 

      

しき （ ５×８            ）                  

 

                   こたえ（  ４０こ     ） 

 

 

３ １つのへんの 長さが ５ｃｍの 正方形の おりがみが あります。 

 まわりの 長さは 何ｃｍですか。    （式１０点・答え１０点） 

              

 

             しき（   ５×４           ） 

５ｃｍ                   こたえ（   ２０ｃｍ    ） 

 

 

 

      点 

 

正方形の へんの かずは ４本です。 



小学校２年生  算数  単元名  ９  かけ算（１）                  ＮＯ２ 

（    ）年 （    ）組 （    ）ばん 

模範解答 

名前 （                       ） 

１ けい算をしましょう。      （１０点×５問） 

（１）２×２＝  ４            （２）２×５＝１０ 

（３）２×７＝１４             （４）２×１＝ ２ 

（５）２×４＝  ８                

２  ２Ｌ入りの ペットボトルの 水を ３本 買いました。 

（１） 水は ぜんぶで 何Ｌ ありますか。（式５点・答え５点）   

 

しき （  ２×３           ） 

       こたえ （  ６Ｌ       ） 

（２） もう１本 買うと， 水は 何Ｌ ふえますか。また， ぜんぶで 何Ｌに なりますか。 

                              （５点×２） 

  （  ２   ）Ｌ ふえて ぜんぶで （  ８    ）Ｌになる。 

３  ベンチが ８つ あります。１つのベンチに ２人ずつ すわっています。 

 ぜんぶで 何人 すわれますか。 （式５点・答え５点） 

   しき （  ２×８             ） 

          こたえ （ １６人    ）  

３  たかしさんは  かぞくと おすしを 食べに いきました。１まいの おさらに ２つの 

  おすしが のっていました。たかしさんは ぜんぶで ６さらぶん 食べました。 

（１） たかしさんは おすしを ぜんぶで 何こ 食べましたか。 （式５点・答え５点）   

しき（    ２×６             ）    

こたえ （  １２こ    ） 

（２） なぜ このような しきに なるのか せつ明 しましょう。（１０点） 

（れい） １さらに ２こずつ のっていて,  ６さらぶん あるから  

２×６ という しきで もとめることが できる。 
 

 

 

      点 

 



小学校２年生  算数  単元名  ９   かけ算（１）                  ＮＯ３ 

（    ）年 （    ）組 （    ）ばん 

模範解答 

名前 （                       ） 

１ けい算をしましょう。   （１０点×５問） 

（１）３×３＝９              （２）３×８＝２４ 

（３）３×５＝１５             （４）３×２＝６ 

（５）３×９＝２７               

２  １さつの あつさが ３ｃｍの 本が あります。 

（１）６さつ ならべると はばは 何ｃｍに なりますか。（式５点・答え５点）     

しき （   ３×６          ） 

       こたえ （  １８ｃｍ       ） 

（２）もう１さつ ならべると， はばは 何ｃｍ ふえますか。（式５点・答え５点） 

また， ぜんぶで 何ｃｍに なりますか。 

  （   ３   ）ｃｍ ふえて ぜんぶで （   ２１   ）ｃｍになる。 

３  １はこに ３つずつ 入った ケーキが あります。４はこ買うと 

  ケーキは 何こに なりますか。  （式５点・答え５点） 

   しき （  ３×４              ） 

               こたえ （  １２こ    ） 

 ４ ３×７のしきになる、もんだいをつくりましょう。  （もんだい１０点，式５点，答え５点） 

  また、そのもんだいをといてみましょう。 

 

（れい）色紙を ３まいずつ ７人に くばります。色紙は  

ぜんぶで なんまいに なりますか。 

 

（しき） ３×７ 

                  こたえ （  ２１まい    ） 

たんいはもんだいによってかわります。 

 

 

      点 

 



小学校２年生  算数  単元名  ９   かけ算（１）                  ＮＯ４ 

（    ）年 （    ）組 （    ）ばん 

 

名前 （                       ） 

１ けい算をしましょう。         （１０点×６問） 

（１）４×５＝２０             （２）４×２＝  ８ 

（３）４×４＝１６             （４）４×６＝２４ 

（５）４×８＝３２            （６）４×３＝１２  

２  おもちゃの じどうしゃを 作ります。１だいに， タイヤを ４こ つけます。 

７だいぶんでは タイヤは 何こ いりますか。 （式５点・答え５点） 

 

しき （  ４×７             ） 

       こたえ （  ２８こ        ） 

 

３  あめを １人に ４こずつ ９人に くばります。 

   あめは ぜんぶで 何こ いりますか。（式５点・答え５点）  

   

   しき （  ４×９               ） 

               こたえ （  ３６こ     ） 

 

 ４ こたえが おなじになる 九九を （   ）の 中の だんから 見つけましょう。（５点×４問）  

 （１） ４×３  （３のだん） 

                     （   ３   ×   ４   ） 

（２）４×５   （５のだん） 

                     （   ５   ×   ４   ）  

（３）２×３    （３のだん） 

                     （   ３   ×   ２   ） 

（４）４×６    （３のだん） 

                     （   ３   ×   ８   ）  

 

 

      点 

 



小学校２年生  算数  単元名       １０  かけ算（２）       №１ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

   

名前（                 ） 

１ つぎの □のなかに すうじを 入れましょう。 （１０点×２問） 

 

（１）６のだんの 九九は     ずつ ふえている。 

 

 

（２）７のだんの 九九は     ずつ ふえている。 

 

２ 九九を つかって つぎの かけ算を しましょう。（１０点×６問） 

（１）６×７＝４２        （２）６×２＝１２ 

（３）６×６＝３６        （４）７×９＝６３ 

（５）７×３＝２１        （６）７×５＝３５ 

 

３ ひとしさんは ながさ ６㎝の ビニールテープを ８本 もっています。 

また、ながさ ７㎝の ビニールテープも ６本 もっています。 

ひとしさんは ぜんぶで 何㎝の ビニールテープを もっていますか。      

                       （式，答え，考えかた１０点ずつ） 

 

 

 

 

 

 

               

 

 

 

 

点 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

６㎝の 

ビニール 

テープ 

７㎝の 

ビニール 

テープ 

【しき】 

６×８ 

７×６ 

４８＋４２ 

こたえ  ９０㎝    

【かんがえかた】 

はじめに６㎝のビニールテープの８本ぶん

のながさは６×８＝４８    

つぎに７㎝のビニールテープのながさは 

７×６＝４２   

だからあわせて４８＋４２＝９０ こたえ９０㎝

です。                   

６ 

７ 

 



 

小学校２年生  算数  単元名       １０  かけ算（２）       №２ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

   

名前（                 ） 

１ つぎの □のなかに すうじを 入れましょう。 （１０点×２問） 

 

（１）８のだんの 九九は     ずつ ふえている。 

 

（２）９のだんの 九九は     ずつ ふえている。 

 

２ 九九を つかって つぎの かけ算を しましょう。（１０点×６問） 

（１）８×６＝４８        （２）８×２＝１６ 

（３）８×８＝６４        （４）９×７＝６３ 

（５）９×４＝３６        （６）９×５＝４５ 

３  １つ ８円の あめ ９こ と ２０円の ガムを かいました。 

   ぜんぶで いくらになりますか。 

かんがえかたも かきましょう。 

     （式，答え，考えかた１０点ずつ） 

 

 

 

 

 

 

               

 

 

 

 

 

点 

 

 

【しき】 

８×９ 

７２＋２０ 

こたえ ９２円  

【かんがえかた】 

はじめに あめの だいきんを かんが

えます。                     

しきは ８×９です。         

つぎにあめの だいきんと ガムの 

だいきんを をたすと（あわせると）                        

しきは ７２＋２０です。           

こたえは ９２円に なります。                        

 

 

８ 

９ 

あめ 

ガム 



小学校２年生  算数  単元名       １０  かけ算（２）       №３ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

   

名前（                 ） 

１ つぎの □のなかに すうじを 入れましょう。    （１０点） 

 

１のだんの 九九は     ずつ ふえている。 

 

２ 九九を つかって つぎの かけ算を しましょう。（１０点×４問） 

（１）１×５＝５         （２）１×７＝７ 

（３）１×２＝２         （４）１×９＝９ 

 

３ コバトンは 左の おかしの かずを つぎのように して もとめました。 

 

 

 

 

 

  コバトンの かんがえた しきを ことばで せつめいしましょう。  （３０点） 

                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

４       に あてはまる 言葉や 数を かいて ８×９になる もんだいを 

  つくりましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

点 

 

 

 

 
さいしょに かけ算をして

さいごに たし算をすると 

答えは ３３こ になるよ。 

                           

                           

                           

 

         

       を １はこに        ずつ 入れます。 

 

          では おかしは 何こに なりますか。 

 

しき                  こたえ 

  

 

 

（５点×４） 

（れい）５こが ６れつ で ３０こ です。 

 

３０こと ３こを あわせて ３３こに なります。 

１ 

おかし 

９はこ 

７２こ ８×９ 

８こ 

〈れい〉 

（れい）７こが ３れつ で ２１こ、６こが ２れつ で １２こ 

 

２１こと １２こを あわせて ３３こに なります。 



小学校２年生 算数         単元名 １１ 三角形と四角形           №１ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答              名前（              ） 

１ 三角形，四角形には，へんや ちょう点が それぞれ  

いくつ ありますか。（１０点×４) 

 

 

 

 

 

 三角形  へんのかず           ちょう点のかず 

 

 

四角形  へんのかず           ちょう点のかず 

 

２ 三角形や 四角形に ついて かんがえましょう。 

(１)○あ  から ○こ  の形の 中から 三角形や 四角形を 見つけましょう。 

（２０点×２） 

 

   ○あ            ○い         ○う                ○え  

 

    ○お                  ○か  

                      ○き        ○く       ○け  

      

               

○こ       三角形           四角形 

(２)○あ  から ○こ  の形の 中には、三角形でも 四角形でも ない形が  

いくつか あります。１つ えらんで わけを かいてみましょう。（１０点×２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 

 

○あ ○う  ○い ○か ○け  

〈れい〉 ○えへんの数が おおい。   ○きへんの数が おおい。 

○お３つの へんで かこまれて いない。 ○く４つの へんで かこまれて いない。 

○こへんが 直線 ではない 

        

       

３ つ 
 

３ つ 

４ つ ４ つ 



小学校２年生 算数    単元名 １１ 三角形と四角形             №２ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答             名前（              ） 

１ ○あ  から ○こ  の形の 中から 長方形や 正方形を 見つけましょう。 

（２０点×２） 

 

     ○あ        ○い       ○う         ○え  

 

    ○お               

             ○か       ○き           ○く  

      ○こ       

         

 

長方形               正方形 

 

 

２ 下の 形は 長方形です。へんの 長さは，それぞれ 何㎝ですか。（１０点×４） 

５㎝                                          ㎝ 

                               

 

 

 ３㎝                 ㎝       ㎝    ４㎝ 

 

 

 

㎝                  

                              １㎝ 

３ 長方形，正方形の 紙を 下のように 切りました。（１０点×２問） 

            (１)どのような 形が できますか 

 

 

 

(２)この 三角形の とくちょうを いいましょう。 

 

 

 

点 

○あ ○か  ○う ○き  

 

５ 

３ ４ 

１ 

直角三角形 

直角の かどが ある 三角形 



小学校２年生 算数    単元名 １１  三角形と四角形           №３ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答             名前（              ） 

１ つぎの 三角形や 四角形の 名前を かきましょう。(１０点×６) 

 

 

○ア        ○イ      ○ウ      ○エ     ○オ    ○カ

  

 

○ア                 ○イ      

 

 ○ウ                 ○エ     

 

 ○オ                 ○カ  

 

 

２ 長方形，正方形に あてはまることを すべて えらびましょう。(１０点×２) 

○ア  ４つの へんの 長さが みんな 同じ 

○イ  ４つの かどが みんな 直角に なっている 

 ○ウ  向かい合って いる へんの 長さが 同じ 

 

長方形                正方形 

 

 

３ たて ３㎝，よこ ５㎝の 長方形の まわりの 長さは 何㎝ですか。 

(式１０点，答え１０点)  

 

               しき 

 

 

                       

こたえ 

 

 

点 

正方形 

○イ  ○ウ  ○ア ○イ ○ウ  

３＋５＋３＋５ 

１６㎝ 

長方形 

直角三角形 正方形 

長方形 直角三角形 



小学校２年生 算数  単元名   １２ 九九のきまり               No.１  

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

  名前（                 ） 

１ 下の ひょうは、九九の ひょうの いちぶです。ひょうを みて 

もんだいに こたえましょう。 

 

 

 （１） ○あ～○おに あてはまる 数をかきましょう。(10点×８問) 

  

   ○あ      ○い      ○う      ○え      ○お 

 （２） ２のだんと ４のだんを たてに たすと、 

 

          のだんと おなじに なります。 

 

 （３） ３のだんと ４のだんを たてに たすと、 

 

のだんと おなじに なります。 

 

 （４） ６のだんの こたえは ７のだんから      のだんを 

     ひいた かずです。 

 

   （５）  

 

 

点

  

 

点 
1 2 3 4 5 6 7

1 1 2 3 4 5 6 7

2 2 4 6 8 10 12 14

3 3 6 9 12 15 18 21

4 4 8 12 16 24 28

5 5 10 15 20 25 30

6 6 12 24 30 42

7 7 14 21 35 42 49

かける数

か
け
ら
れ
る
数

あ

い

え

お

う

８のだんと３のだん  ７のだんと２のだん   ６のだんと１のだん 

１のだんと４のだん   ２のだんと３のだん   ９のだんと４のだん 

１８ ３５ ３６ ２０ ２８ 

６ 

７ 

１ 

５のだんの こたえは どのだんと どのだんを つかうと もとめられるでし

ょうか。        （ひとつみつかったら５点 ぜんぶできたら２０点） 

模範解答 



小学校２年生 算数  単元名   １２ 九九のきまり               No.２   

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

  名前（                 ） 

 

１ □に あてはまる かずを かきましょう。（10点×５問） 

（１） ２ × ６ ＝ ６ × ２ 

（２） ７ × ８ ＝ ８ × ７ 

（３） ９ × ５ ＝ ５ × ９ 

（４） ２ × ４ ＝ ２ × ３ ＋ ２ 

（５） ３ × ６ ＝ ３ × ５ ＋ ３ 
 

２ ３のだんの 九九のこたえで、４のだん、６のだん、 

８のだんの こたえにも なるかずを かきましょう。    （10点） 

 

 

 

 

３ つぎの もんだいに こたえましょう。 

 （１） ○イの こたえは ○アの こたえより いくつ 大きいですか。 

     しきを 見て こたえましょう。         (20点) 

   ○ア ５ × ４  

   ○イ ５ × ６ 

 （２） どのようにして こたえを もとめたのか かんがえを かきましょう。 

(20点) 

 

こたえ 

 

 

点

   

 

点 

こたえ 

かける数が １ ふえると、５大きくなるから、かける数が ２ ふえると 

１０大きくなる。 

１０ 

２４ 

模範解答 



小学校２年生 算数  単元名  １２ 九九のきまり               No.３ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

         模範解答 

  名前（                 ） 

１ こたえが つぎの かずに なる 九九を ぜんぶ かきましょう。 

（10点×２問） 

  （１） １０    （２） １６ 

 

 

 

 

 

 

 

２ こたえが おなじに なる ものを せんで むすびましょう。 

（10点×４問） 

 

・          ・ 

 

 

・          ・ 

 

 

・          ・ 

 

 

・          ・ 

 

３ くふうして りんごのかずを もとめましょう。 

 

 

 

 
 

 

  

 

（２）どのような かんがえで、りんごの かずを もとめたか、せつめいしましょう。 

                                  （２０点） 

８×４ 

９×１ 

３×４ 

４×６ 

４×８ 

３×８ 

６×２ 

３×３ 

（１）しきと こたえをかきましょう。 

 (式10点，答え１０点) 

 

 

 

 

点 

 

点 

解答例 １２は、９と３だから たてに３こならんでいるので ３×９＝２７ ３×３＝９  

あわせて ２７＋９＝３６ だから３６こあります。 

２×５ 

５×２ 

２×８  ８×２ 

４×４ 

＜例＞ ３×９＝２７ ３×３＝９ 

２７＋９＝３６ 

こたえ ３６こ 

しき 



小学校２年生 算数   単元名   １３  １００ｃｍを こえる 長さ    NO１ 

 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答              名前（              ） 

１ テープの 長さは 何ｍ何ｃｍ ですか。  （１０点×２問） 

（１） 

 

 

 

（２） 

 

 

 

 

２ 同じ 長さを みつけて せんで むすびましょう。       （１０点×６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ こくばんの よこの 長さを はかるには どの ものさしを  

つかえば よいでしょうか。ア、イから １つ えらんで ○をつけ、その わけも 

かきましょう。 （２０点） 

  ア ３０ｃｍの ものさしを つかう。 

イ １ｍの ものさしを つかう。 
 

 

点 

１ｍ１０ｃｍ 

１ｍ 

１ｍ９２ｃｍ 

１ｍ８０ｃｍ 

１ｍ１８ｃｍ 

《わけ》 

（例）はかる回数が少なく、か

んたんに、はかることができる。 

１ｍ １０ｃｍ 

１ｍ １５ｃｍ 

１ｍ０８ｃｍ 

１９２ｃｍ 

１８０ｃｍ 

１０８ｃｍ 

１１８ｃｍ 

１００ｃｍ 

１１０ｃｍ 



小学校２年生 算数   単元名   １３  １００ｃｍを こえる 長さ    NO２ 

 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答              名前（              ） 

１ □に あてはまる 数や 長さの たんいを かきましょう。  

   （１０点×８問） 

 

（１）２ｍ    ＝      ｃｍ 

 

（２）１ｍ８ｃｍ ＝      ｃｍ 

 

（３）３００ｃｍ ＝      ｍ 

 

（４）１０３ｃｍ ＝      ｍ     ｃｍ 

（５）つくえの たての 長さ  ・・・４０ ｃｍ  

（６）算数の 本の あつさ   ・・・ ６ ｍｍ  

（７）きょうしつの たての 長さ・・・ ８ ｍ   

（８）はがきの よこの 長さ  ・・・１０ ｃｍ  

 

２ 黒ばんの たての長さと よこの長さを はかりました。 

どちらが どれだけ 長いでしょうか。       （式１０点，答え１０点） 

 

 

                   しき 

 

   

 

 

 

こたえ 

 

 

 

点 

たんいは 

ｍｍ、ｃｍ、
ｍを 

べんきょう
したね。 

黒ばんのよこの長さのほうが、９０ｃｍ長い 

２００ １ｍは１００ｃｍ 

だったね。 

８０ｃｍ 

１ｍ７０ｃｍ 

１０８ 

３ 

３ １ 

１ｍ７０ｃｍ＝１７０ｃｍ 

１７０－８０ 



小学校２年生   算数   単元名  １４  １００００までの数     ＮＯ１ 

                     （   ）年（   ）組（   ）ばん 

                   

   名前（                ）    

１ かずを かぞえましょう。（１０点×２問） 

 

 

  

 

 

 

                                        

 

（１）１００のまとまりは なんこありますか。     こ 

 

（２）（   ）にすうじを かきましょう。 

   １０００が（ ２  ）こ、１００が（ ２  ）こ、１０が（ ３  ）こ 

   １が（ ４  ）こ、あわせて（ ２２３４   ）こ                                                    

 

２ つぎの かずを よみましょう。（１０点×４問） 

 （１）１８５９            （２）６０４３ 

 

 

 （３）７００８            （４）５１５０ 

 

 

３ すうじで かきましょう。（１０点×２問） 

 （１）千八百二十六 （  １８２６        ） 

 （２）五千百七   （  ５１０７        ）  

 

４ 次の もんだいに こたえましょう。（わけ１０点，答え１０点） 

  二千四十八を２４８とかきました。 

まちがっているわけをかいて、ただしいこたえを かきましょう。 

 わけ                      

     

 

 

 

 ただしい こたえ 

 

 

   点 

      

点 

２２ 

 ＜れい＞百のくらいのすうじがないときは、０をかくのに、かいてい 

 

ないから。 

  千八百五十九   六千四十三  

  七千八 
  五千百五十 

 ２０４８ 

模範解答 



小学校２年生   算数   単元名  １４  １００００までの数     ＮＯ２ 

                     （   ）年（   ）組（   ）ばん 

                      

                      名前（               ） 

 

１ かずを こたえましょう。（１０点×４問） 

 （１）１０００を７こ、１００を４こ、１を２こ あわせたかず 

 

 （２）１０００を１こ、１０を５こ、１を８こ あわせたかず 

 

 （３）６０３０は、１０００を       こ、１０を 

 

          こ あわせた かず。 

 

 （４）５６２０は、５０００と６００と２０を あわせた かずです。これを しきに 

    あらわしましょう。 

    

   ５６２０＝       ＋       ＋ 

 

２   に あてはまる   、  を かきましょう。（１０点×２問） 

 

 （１）７０００      ６９９０ （２）８３４８     ８２７９ 

  

３ かずを かきましょう。（１０点×３問） 

 （１）５８００は １００を なんこ あつめた かずですか。 

 

 （２）８０００は １００を なんこ あつめた かずですか。 

 

 （３）１００を ４５こ あつめた かずは いくつですか。 

 

４ ４けたの かずを かいた カードが あります。ただし、１つのすうじが 

みえません。 

  どちらが おおきいか かんがえ、 せつめいしましょう。（１０点） 

  ○ア         ○イ  

６０４０  と  ６   ８２  

 

 

 

 

 

              

     点 

７４０２ 

１０５８ 

  ６ 

  ３ 

５０００  ６００  ２０ 

 ５８ 

 ８０ 

４５００ 

＜れい＞○アと○イが百のくらいが０でも、十のくらいが、○イのほうが おおきい 

ので、○イのカードがおおきい。 

模範解答 



小学校２年生   算数   単元名  １４  １００００までの数     ＮＯ３ 

                     （   ）年（   ）組（   ）ばん 

                   

   名前（               ） 

 

１ けいさんを しましょう。（１０点×４問） 

 

（１）６００＋５００＝１１００ （２）４００＋９００＝１３００ 

 

（３）１０００－２００＝８００ （４）９００－３００＝６００ 

 

２ したの すうちょくせんに あてはまる  かずを かきましょう。（１０点×３問） 

 

 （１）    ３４００ ３５００             ３９００ ４０００     

         

 

 

 （２）２３５０ ２３６０        ２３９０ 

         

 

 

 （３）７５００    ８５００      ９５００ １００００ 

         

 

 

３ あと いくつで １００００に なりますか。（１０点×２問） 

  

（１）９９００         （２）９９９０ 

 

 

４ しんじさんは、したの すうちょくせんで □に あてはまる かずが７７００だと 

  かんがえました。その わけを かきましょう。（１０点） 

 

 

 

 

 

     ７６５０ ７６６０    ７６８０ 

 
        

 

 

     点 

３７００ 

２３８０ 

９０００ 

すうちょくせんの、

いちばん ちいさい 

１めもりをみつけて

かんがえよう。 
１００ １０ 

＜れい＞すうちょくせんの １めもりが １０になっているので、 

１０ずつ おおきくなり ７７００になる。 

模範解答 



○あ  

○う  

○い  

小学校２年生 算数  単元名   １５  はこの 形            No.1  

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

  名前（                 ） 

１ 右の 図の ような はこがあります。 

○あ、○い、○うの 名まえを かきましょう。(10 点×３) 

○あ            ○う  

 

             

○い          

         

                     

２ 下のような はこの 形に ついて 答えましょう。（10 点×３問） 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ あつがみで 右のような はこを つくります。 

 どの かたちのあつがみが 何まい いるでしょう。（４0点） 

 

 

                           

 

 

 

 

 

 

 

 

点 

3cm 

４cm 

6cm 

3cm 
4cm 6cm 

3cm 
4cm 

3cm 

6cm 
6cm 

6cm 

3cm 

○あ  
○い  ○う  

○え  
○お  

○いが２まい ○えが２まい ○おが２まい                     

めん 

８ 

(1) ちょう点 は いくつありますか。 

(2)  めん は いくつありますか。 

(3) へん は いくつありますか。 

６ 

１２ 

つ

 

へ

ん

 

は

 

い

く

つ

あ

り

ま

す

か

。 

つ

 

へ

ん

 

は

 

い

く

つ

あ

り

ま

す

か

。 

へん 

ちょう点 

（きごうだけ、かけたら２０点 きごうとまいすうがかけたら４０点）  

模範解答 



小学校２年生 算数  単元名   １５  はこの 形            No.２  

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

  名前（                 ） 

１ ひごと ねん土玉で 右のような はこの 形を 

つくります。（10 点×４） 

 

  （１） ねん土玉は いくつ つかいますか。 

       

                   つ 

 

  （２） つぎの 長さの ひごは なん本  

いりますか。 

４ｃｍ       ５ｃｍ       ８ｃｍ 

（     ） （     ） （     ） 

 

 

 

２ ひごと ねん土玉で 右のような はこの 形を 

  つくります。  （10 点×４） 

  （１） 下の図では ねん土玉は あと いくつ 

      いるでしょうか。 

          （     ） 

 

 

  （２） 下の図では なんｃｍの ひごが、あと なん本  

いるでしょうか。 

 

 ３ｃｍの ひごが あと     本 

 

 ４ｃｍの ひごが あと     本 

 

 ６ｃｍの ひごが あと     本 

 

３  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 

４cm 

５cm 

８cm 

８ 

４本 

２つ 

１ 

１ 

２ 

このかみを 組み立てたら はこの形には なりませんでした。そのわけを かき

ましょう。                          （２０点） 

わけ 

○あ  

○い  

○う  ○え  ○お  

○か  

４本 ４本 

模範解答 

＜れい＞・○あと○おがかさなり、○いと○かも

○いと○かがかさなって 
かさなってしまい、めんがたりなくなるから。  

・○あと○おがかさなり、○いと○かもかさなるので、 

むかいあっためんがたりないから。  

３cm 

６cm 

４cm 

３cm 

６cm 

４cm 



小学校２年生   算数   単元名  １６  分数             №１ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答            名前（              ） 

１ 正方形の 紙を，半分に おって 切りました。 

  どんな 形が いくつ できましたか。（１０点×７） 

 

 

 

                 形            いくつ 

 

 

 

                                 形            いくつ 

 

 

 

 切った ２つの 紙は 同じ 大きさで ある といえますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        

２ 正方形の 紙を，おって 切りました。もとの大きさの   になっている 

ものを えらびましょう。（３０点） 

                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もとの 大きさの   になっている もの 

○ウ  ○イ  ○ア  

 

 

点 

長方形 ２つ 

１ 

２ 

 上のように，同じ 大きさに ２つに 分けた 1 つ分を，もとの  

 

大きさの           といい、       と書きます。 

○エ  

○ア ○イ ○ウ  
１ 

２ 

直角三角形 ２つ 

いえる 

いえます 

はい 

２分の１ 
１ 

２ 

これは、もとの 

大きさの １ 

３ 



小学校２年生   算数   単元名  １６  分数             №２ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答               名前（              ） 

１ 長方形の 紙を おって，下のように 切りました。 

どんな 形が いくつ できましたか。（１０点×８） 

 

 

                          形 

 

いくつ 

 

 

                          形 

 

いくつ 

 

 

形 

 

いくつ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             

２ □に あてはまる かずを かきましょう。（１０点×２） 

 

                １ 

     は      の    です。 

 

 

 

    を     つあつめると      になる 

 

 

点 

４ 

４ 

長方形 

 上のように，同じ 大きさに ４つに 分けた 1 つ分を，もとの  

 

大きさの           といい、       と書きます。 

長方形 

長方形 

４ つ 

４ つ 

４ つ 

４分の１ １ 

４ 

４つに 分け

た １つ分の 

ことだね。 

もとの 大きさに 

もどったね。 

いろいろな 分

け方が あるん

だね。 



小学校２年生   算数   単元名  １６  分数             №３ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

模範解答         名前（              ） 

１ 同じ 長さに なるように，テープをおって つぎのように  

切りました。 

切った １つ分の 長さは，もとの 長さの 何分の一と いえば 

よいでしょうか。（１０点×６） 

 

 

 

(１) 

 

 

(２) 

 

 

(３) 

 

 

(４) 

 

 

(５) 

 

 

(６) 

 

２ 下の 正方形 長方形の 紙に 線をひいて   に 分けましょう。 

(１)正方形        (２)長方形             （１０点×２問） 

 

 

 

 

 

 

３ 下の 正方形の 紙に 線をひいて   ずつに 分けましょう。また、分けた 

 

    に 色を ぬりましょう。（１０点×２） 

 

〈れい〉 

 

 

 
 

 

 

点 

１ 

２ 

１ 

４ 

１ 

２ 

１ 

３ 

１ 

５ 

１ 

６ 

１ 

８ 

１ 

４ 

１ 

４ 


